

Томъ первый.

Часть первая.

Въ Іюлѣ 1805 года Анна Павловна Шереръ, фрейлина и приближенная императрицы Маріи Феодоровны, устроила у себя вечеръ. Приглашены были нѣсколько вліятельныхъ сановниковъ, цвѣтъ великосвѣтской петербургской молодежи, и два-три интересныхъ, по мнѣнію Анны Павловны, иностранца. Первымъ пріѣхалъ важный и чиновный князь Василій Курагинъ, вслѣдъ за нимъ и остальные приглашенные. Въ числѣ послѣднихъ были слѣдующія лица: Анатоль и Ипполитъ, два сына князя Василія, княгиня Эленъ, дочь того же князя Василія, княгиня Болконская, жена князя Андрея Болкѣнскаго, молодой человѣкъ, по имени Пьеръ, не-законный сынъ знаменитаго Екатерининскаго вельможи, графа Безухаго, умиравшаго теперь въ Москвѣ; позже другихъ пріѣхалъ князь Андрей Болконскій. Изъ всѣхъ этихъ приглашенныхъ лицъ наиболѣе интересны были Пьеръ и князь Андрей. Пьеръ, толстый молодой человѣкъ, на лицѣ котораго видны были умъ и доброта, нигдѣ не служилъ еще, только что пріѣхалъ изъ заграницы, гдѣ воспитывался, и былъ первый разъ въ обществѣ. Князь Андрей, сынъ извѣстнаго Екатерининскаго вельможи князя Николая Болконскаго, былъ небольшого роста, очень красивый молодой человѣкъ съ рѣзко выраженными, сухими, чертами лица. Онъ видимо скучалъ въ этомъ обществѣ, куда пріѣхалъ за женой, и равнодушно прислушивался къ разговору о политикѣ, которымъ очевидно были сильно заинтересованы всѣ остальные гости. Князь Андрей собирался на войну и устроился адъютантомъ при Кутузовѣ, старомъ товарищѣ его отца.